

拒绝校园暴力 预防校园欺凌

修武县三所学校开展主题活动

本报讯(记者赵改玲)“当同学之间产生矛盾纠纷的时候,希望你能多作几次深呼吸,告诉自己‘不着急、不生气,他是我的同学’,而不是将拳头挥向他。”12月20日,修武县第二实验中学校长都庆新说。当天,修武县实验中学、修武县第二实验中学、修武县七贤镇方庄小学同时开展了“拒绝校园暴力、预防校园欺凌”主题活动。活动内容有集体宣誓、集体签名、集体承诺等。

在修武县实验中学,记者看到,该校从学校实际出发,向全体师生和家长发出倡议:要勇于拒绝校园暴力,要加强法律知识学习,不欺负同学,不拉帮结派,不与社会不良青年打交道,要增强团结友爱和互助意识,要积极与家长、老师沟通。该校学生作出了拒绝校园欺凌的承诺:与同学和睦相处,不给同学起绰号,不勒索同学钱财,不辱骂、戏弄、讽刺、孤立同学,不用暴力解决同学间的矛盾,发现针对自己或同学的欺凌事件时,报告老师或相关部门,不隐瞒、不做冷漠的旁观者,不携带有危险的物品进学校。活动最后,全校学生进行了主题签名活动。

在修武县第二实验中学的相关主题活动中,该校设置的“传递校园正能量、坚决遏制校园欺凌”展板,



用漫画和文字的形式,介绍了什么是校园欺凌、校园欺凌的主要行为、校园欺凌的危害等。该校还开展了“拒绝校园欺凌、共建和谐校园”演讲活动。该校八(3)班的葛奕楚说,同学之间要互相包容、互相谅解,用温柔去对待倔强的人,用宽容去原谅苛刻的人,用热情去融化冰冷的人。

在七贤镇方庄中心小学,该校邀请当地派出所民警为学生开展了预防欺凌宣讲教育。该校学生郎昊森说:“退一步海阔天空。人人都要有一颗包容的心,避免矛盾激化。”

记者从修武县教体局获悉,下

一步,该局将进一步加大校园周边环境的综合治理,联合公、检、法、司、市场监督管理等部门进行集中整治,净化校园周边环境,营造良好的育人氛围;开展为期半年的“防欺凌”主题教育活动,举办国旗下集中“防欺凌”宣誓、签名活动;每月开展一次“防欺凌”主题班会,印发口袋式“防欺凌”常识手册,每周向家长推送1~2条“防欺凌”温馨提示短信;举办“防欺凌”征文比赛和演讲比赛,将教育活动入脑入心。

上图 在修武县第二实验中学,学生们在参加主题签名活动。

本报记者 王梦梦 摄

酒店内男子留遗书轻生 警方迅速行动成功救人

本报讯(记者杜挺勇)近日,市公安局山阳分局民警在巡逻时接到警情,一名男子写下遗书后,竟然在酒店内选择轻生。民警迅速联系医护人员,不到5分钟就到达现场。最终,该男子脱离了危险。

12月17日14时30分许,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警郭建国和巡防队员申胡闹在解放路巡逻时接到一条警情,称解放路旁某酒店,工作人员反映一名男子在一个房间内选择轻生,躺在地上已昏迷不醒。民警快速反应,赶紧联系医护人员并马上前往事发酒店。短短5分钟,民警和医护人员均赶到了酒店。

酒店一个房间内,一名20多岁的男子躺在地上,口吐白沫,已经没有意识。民警查看发现,该男子还有呼吸,医护人员也马上展开了急救。民警在现场进一步查看发现,房间一个角落有多个空酒瓶,而卫生间内放有一个铁盆,里面还有一些已燃烧完的木炭。现场抢救后,医护人员赶紧将该男子送到医院作进一步治疗。

民警和巡防队员分工,一方面配合医护人员抬担架,另一方面继续查找其他线索。之后,民警在房间内发现了一封遗书,了解了该男子轻生的原因。根据该男子住宿登记的情况,民警又赶紧查询,联系上了他的家属。听了民警的介绍后,该男子的家属立即赶到了医院。大约一个多小时后,医院向民警反馈,因抢救及时,该男子已转危为安。

30名“拼搏学子”收到温暖大礼包



本报讯(记者朱颖江)“孩子,你只管努力,其他的交给我们。”12月21日,在沁阳市第一中学,焦作市百货大楼有限责任公司(以下简称百货大楼)副总经理丁祉含,看着眼前30名品学兼优、充满朝气的学生,掷地有声地说,“现在的困难只是暂时的,不久的将来,你们一定会创造属于自己的辉煌。”

当天上午,百货大楼联合焦作市乐助社会救助服务中心在沁阳市第一中学举行了“用我热爱、温暖你心”公益捐助活动。百货大楼为该校30名品学兼优却生活贫困的学生,每人准备了一份温暖大礼包。每份温暖大礼包中有一件冲锋衣和500元助学金。

捐赠活动开始后,焦作市乐助社会救助服务中心负责人杨勇说,为了让每一名贫困学生都能安心上学,他多次走访了解学生的实际困难,在百货大楼的全力支持下,为30名学生准备了温暖大礼包,希望这份礼物能够帮助到大家。

百货大楼是河南省商贸零售企业中唯一一家“中华老字号”。65年来,百货大楼在发展事业的同时,一直参与公益活动,给生活贫困的学生捐赠爱心物资和助学金。这次活动,再次彰显了百货大楼的社会责任和担当。

在捐赠活动中,记者发现一个让人感动的细节,百货大楼在制作宣传条幅时,将“贫困学子”改为“拼

搏学子”,他们希望孩子可以忽视眼前的困难,而专注于学习。

百货大楼常务副总经理王奇说,任何人都无法选择出生,但我们可以通过自己的努力改变今后的生活,这些学生没有因生活的困难而放弃学习,他们迎难而上,敢于对命运宣战,他们努力学习、勇于拼搏的精神值得我们尊重和骄傲。作为焦作市本土企业,有责任帮助这些品学兼优的学子完成心愿。

唯有拼搏,方能致远,带着爱心企业、爱心人士的爱,30名拼搏学子扬帆起航。

上图 公益捐助活动现场。

本报记者 宋崇飞 摄

夫妻俩照顾孤寡老人 依法成为房产继承人

本报讯(记者朱颖江)近日,修武县人民医院的一间病房里来了几位特殊的“客人”,他们在患病老人床前完成了遗赠抚养公证,老人的邻居成为老人房产的继承人。

事情的经过是这样的:躺在病床上的老人姓付,修武县王屯乡人。多年前,老人的妻子和儿子先后去世,留下老人独自一人生活。老人的邻居是一对热心肠的夫妻,看老人可怜,经常照顾老人的生活。随着年龄的增长,老人的身体每况愈下,最后卧床,生活不能自理。夫妻俩没有嫌弃,依然对老人照顾有加。

不久前,老人生病住院,夫妻俩跑前跑后给老人送饭,在病床前照顾。

老人的情况村里人都清楚,如今有人帮忙照顾是好事,但老人一旦去世,谁来送终也是需要解决的问题。村委会负责人找到这对夫妻谈心,试探着询问是否愿意给老人养老送终,夫妻俩当即表态愿意照顾老人,也会给老人送终。

随后,村委会负责人到医院看望老人。老人听说邻居夫妻俩愿意给自己养老送终后,心里很宽慰,当即表态其房子和遗产都留给邻居。

考虑到口头协议不受保护,该负责人就到修武县司法局咨询,如何确保老人和其邻居双方的权益。该局工作人员建议双方到公证处进行遗赠抚养协议公证。公证人员了解事情的经过后,向上级部门申请,开辟绿色通道上门为双方当事人提供公证法律服务,于是就有了文章开头的一幕。老人激动地说:“人老了就怕没人养老送终,如今有人给我养老送终,他们就是我的孩子,应该继承我的房子和财产。谢谢大家,为我的事情操心了。”